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Méthodologie	
  
	
  
	
  
	
  

Ce	
   document	
   présente	
   les	
   résultats	
   d’une	
   étude	
   réalisée	
   par	
   l’Ifop.	
   Elle	
   respecte	
  
fidèlement	
   les	
  principes	
  scientifiques	
  et	
  déontologiques	
  de	
   l’enquête	
  par	
  sondage.	
  
Les	
   enseignements	
   qu’elle	
   indique	
   reflètent	
   un	
   état	
   de	
   l’opinion	
   à	
   l’instant	
   de	
   sa	
  
réalisation	
  et	
  non	
  pas	
  une	
  prédiction.	
  	
  
	
  
Aucune	
   publication	
   totale	
   ou	
   partielle	
   ne	
   peut	
   être	
   faite	
   sans	
   l’accord	
   exprès	
   de	
  
l’Ifop.	
  
	
  

Retrouvez	
  les	
  sondages	
  et	
  analyses	
  de	
  l’Ifop	
  sur	
  	
  	
  
 

	
  
www.ifop.com	
  

	
  
www.ifopelections.fr	
  

	
  
Alertes	
  d’actualité	
  

	
  
Facebook	
  

	
  
Twitter	
  

	
  
	
  

	
  
iPhone	
  et	
  iPad	
  

	
  
	
  

Etude	
  réalisée	
  par	
  l'Ifop	
  pour	
  :	
   COLIBRIS	
  

Echantillon	
  	
   Echantillon	
   de	
   1001	
   personnes,	
  
représentatif	
   de	
   la	
   population	
   française	
  
âgée	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus.	
  	
  

	
  

La	
   représentativité	
   de	
   l’échantillon	
   a	
   été	
  
assurée	
   par	
   la	
   méthode	
   des	
   quotas	
   (sexe,	
  
âge,	
   profession	
   de	
   l’interviewé)	
   après	
  
stratification	
   par	
   région	
   et	
   catégorie	
  
d’agglomération.	
  	
  

Mode	
  de	
  recueil	
   Les	
  interviews	
  ont	
  eu	
  lieu	
  par	
  questionnaire	
  
auto-­‐administré	
  en	
  ligne	
  (CAWI	
  -­‐	
  Computer	
  
Assisted	
  Web	
  Interviewing).	
  	
  

Dates	
  de	
  terrain	
   Du	
  28	
  mars	
  au	
  4	
  avril	
  2012	
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Le	
  sentiment	
  sur	
  le	
  fonctionnement	
  de	
  la	
  démocratie	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Avez-­‐vous	
  le	
  sentiment	
  que	
  notre	
  démocratie	
  …	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
   Ensemble	
   Sympathisants	
  
de	
  gauche	
  

Sympathisants	
  
de	
  droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Est	
  le	
  meilleur	
  système	
  pour	
  répondre	
  aux	
  enjeux	
  
actuels...................................................................................... 	
  12	
   9	
   20	
  

• Est	
  un	
  bon	
  système	
  mais	
  les	
  citoyens	
  devraient	
  
être	
  plus	
  associés	
  aux	
  décisions	
  (referendums,	
  
démocratie	
  participative	
  locale…) ........................................... 	
  32	
   34	
   41	
  

• Ne	
  fonctionne	
  plus	
  réellement	
  car	
  désormais	
  ce	
  
sont	
  les	
  intérêts	
  économiques	
  et	
  financiers	
  qui	
  
priment .................................................................................... 	
  56	
   57	
   39	
  

TOTAL....................................................................................... 	
  100	
   100	
   100	
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Le	
  sentiment	
  sur	
  le	
  fonctionnement	
  de	
  la	
  démocratie	
  

	
  

Est	
  le	
  meilleur	
  
système	
  pour	
  

répondre	
  aux	
  enjeux	
  
actuels	
  

Est	
  un	
  bon	
  système	
  
mais	
  les	
  citoyens	
  
devraient	
  être	
  plus	
  

associés	
  aux	
  décisions	
  
(referendums,	
  
démocratie	
  

participative	
  locale)	
  

Ne	
  fonctionne	
  plus	
  
réellement	
  car	
  

désormais	
  ce	
  sont	
  les	
  
intérêts	
  économiques	
  

et	
  financiers	
  qui	
  
priment	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   12	
   32	
   56	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   15	
   36	
   49	
  
Femme	
   10	
   29	
   61	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   11	
   34	
   55	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   10	
   38	
   52	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   11	
   31	
   58	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   13	
   32	
   55	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   9	
   33	
   58	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   10	
   32	
   58	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   20	
   28	
   52	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   10	
   34	
   56	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   12	
   32	
   56	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   20	
   27	
   53	
  
Profession	
  intermédiaire	
   9	
   36	
   55	
  
Employé	
   8	
   36	
   56	
  
Ouvrier	
   6	
   33	
   61	
  

Inactif	
   15	
   31	
   54	
  
Retraité	
   16	
   31	
   53	
  
Autre	
  inactif	
   14	
   30	
   56	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   11	
   34	
   55	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   8	
   34	
   58	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   13	
   29	
   58	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   17	
   22	
   61	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   9	
   30	
   61	
  
Bac	
   6	
   37	
   57	
  
Bac+2	
   12	
   37	
   51	
  
Bac+5	
   22	
   28	
   50	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   11	
   34	
   55	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   9	
   27	
   64	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   16	
   34	
   50	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   13	
   35	
   52	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   13	
   29	
   58	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   9	
   34	
   57	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   0	
   36	
   64	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   7	
   25	
   68	
  
Parti	
  Socialiste	
   12	
   38	
   50	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   9	
   32	
   59	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   22	
   27	
   51	
  
Droite	
   20	
   41	
   39	
  

UMP	
   30	
   44	
   26	
  
Front	
  National	
   5	
   38	
   57	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   4	
   22	
   74	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   7	
   18	
   75	
  
Ségolène	
  Royal	
   10	
   33	
   57	
  
François	
  Bayrou	
   15	
   34	
   51	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   22	
   37	
   41	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   6	
   32	
   62	
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Le	
  ressenti	
  à	
  l’égard	
  de	
  son	
  activité	
  professionnelle	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Dans	
  votre	
  activité	
  professionnelle,	
  diriez-­‐vous	
  que…	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
   Ensemble	
  

	
   (%)	
  

• Vous	
  travaillez	
  parce	
  c’est	
  d’abord	
  un	
  moyen	
  de	
  gagner	
  
votre	
  vie................................................................................... 	
   41	
  

• Vous	
  faites	
  ce	
  qui	
  vous	
  passionne	
  et	
  que	
  vous	
  vous	
  
épanouissez	
   ............................................................................ 	
   30	
  

• Vous	
  éprouvez	
  parfois	
  des	
  difficultés	
  à	
  trouver	
  du	
  sens	
  à	
  
votre	
  travail	
  au	
  quotidien........................................................ 	
   29	
  

TOTAL ...................................................................................... 	
   100	
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Le	
  ressenti	
  à	
  l’égard	
  de	
  son	
  activité	
  professionnelle	
  
 

	
  
Vous	
  travaillez	
  parce	
  

c’est	
  d’abord	
  un	
  moyen	
  
de	
  gagner	
  votre	
  vie	
  

Vous	
  faites	
  ce	
  qui	
  vous	
  
passionne	
  et	
  que	
  vous	
  
vous	
  épanouissez	
  

Vous	
  éprouvez	
  parfois	
  
des	
  difficultés	
  à	
  trouver	
  
du	
  sens	
  à	
  votre	
  travail	
  au	
  

quotidien	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   41	
   30	
   29	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   42	
   27	
   31	
  
Femme	
   41	
   32	
   27	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   42	
   34	
   24	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   45	
   42	
   13	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   42	
   31	
   27	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   41	
   28	
   31	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   46	
   23	
   31	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   36	
   33	
   31	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   9	
   91	
   0	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   41	
   30	
   29	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   23	
   55	
   22	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   31	
   37	
   32	
  
Profession	
  intermédiaire	
   35	
   33	
   32	
  
Employé	
   46	
   26	
   28	
  
Ouvrier	
   57	
   17	
   26	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   46	
   26	
   28	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   37	
   31	
   32	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   26	
   50	
   24	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   42	
   16	
   42	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   52	
   23	
   25	
  
Bac	
   39	
   25	
   36	
  
Bac+2	
   37	
   32	
   31	
  
Bac+5	
   35	
   44	
   21	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   47	
   24	
   29	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   46	
   30	
   24	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   50	
   25	
   25	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   30	
   38	
   32	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   44	
   27	
   29	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   39	
   25	
   36	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   42	
   14	
   44	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   49	
   21	
   30	
  
Parti	
  Socialiste	
   32	
   31	
   37	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   40	
   16	
   44	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   24	
   41	
   35	
  
Droite	
   41	
   38	
   21	
  

UMP	
   41	
   38	
   21	
  
Front	
  National	
   46	
   33	
   21	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   49	
   27	
   24	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   63	
   14	
   23	
  
Ségolène	
  Royal	
   35	
   33	
   32	
  
François	
  Bayrou	
   47	
   21	
   32	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   41	
   34	
   25	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   48	
   26	
   26	
  

	
  
	
  
	
  
	
  



 

Ifop	
  pour	
  Colibris	
  
Tests	
  de	
  propositions	
  sur	
  les	
  grands	
  thèmes	
  de	
  société	
  	
  -­‐	
  Avril	
  2012 

9 

Le	
  sentiment	
  d’intégration	
  	
  
dans	
  son	
  environnement	
  proche	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Dans	
  votre	
  environnement	
  proche,	
  vous	
  considérez-­‐vous	
  comme…	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
   TOTAL	
  
Oui	
  

	
  

Oui,	
  tout	
  
à	
  fait	
  

	
  

Oui,	
  
plutôt	
  

	
  

TOTAL	
  
Non	
  

Non,	
  
plutôt	
  pas	
  

Non,	
  pas	
  
du	
  tout	
  

TOTAL	
  	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Citoyen	
  du	
  monde	
  même	
  si	
  certains	
  enjeux	
  
vous	
  dépassent	
  quelques	
  fois ............................ 	
  71	
   21	
   50	
   29	
   21	
   8	
   100	
  	
  

• De	
  plus	
  en	
  plus	
  isolé	
  au	
  milieu	
  d’un	
  
environnement	
  très	
  individualiste ..................... 	
  68	
   23	
   45	
   32	
   25	
   7	
   100	
  

• Appartenant	
  à	
  une	
  communauté	
  qui	
  vous	
  
soutient .............................................................. 	
  44	
   9	
   35	
   56	
   40	
   16	
   100	
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Le	
  sentiment	
  d’intégration	
  dans	
  son	
  environnement	
  proche	
  

Citoyen	
  du	
  monde	
  même	
  si	
  certains	
  enjeux	
  vous	
  dépassent	
  quelques	
  fois	
  
	
   TOTAL	
  Oui	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  

Oui,	
  plutôt	
   TOTAL	
  Non	
  
Non,	
  plutôt	
  

pas	
  
Non,	
  pas	
  du	
  

tout	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   71	
   21	
   50	
   29	
   21	
   8	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   73	
   22	
   51	
   27	
   19	
   8	
  
Femme	
   70	
   20	
   50	
   30	
   21	
   9	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   68	
   16	
   52	
   32	
   22	
   10	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   64	
   20	
   44	
   36	
   28	
   8	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   70	
   13	
   57	
   30	
   19	
   11	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   73	
   23	
   50	
   27	
   19	
   8	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   68	
   21	
   47	
   32	
   21	
   11	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   74	
   30	
   44	
   26	
   17	
   9	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   78	
   16	
   62	
   22	
   19	
   3	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   72	
   22	
   51	
   28	
   18	
   9	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   86	
   25	
   61	
   14	
   6	
   8	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   78	
   27	
   51	
   22	
   15	
   7	
  
Profession	
  intermédiaire	
   74	
   23	
   51	
   26	
   18	
   8	
  
Employé	
   68	
   20	
   47	
   32	
   24	
   9	
  
Ouvrier	
   68	
   17	
   50	
   32	
   19	
   14	
  

Inactif	
   70	
   20	
   50	
   30	
   23	
   7	
  
Retraité	
   74	
   17	
   57	
   26	
   21	
   5	
  
Autre	
  inactif	
   62	
   25	
   37	
   38	
   26	
   12	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   71	
   20	
   51	
   29	
   20	
   9	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   71	
   21	
   50	
   29	
   18	
   11	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   84	
   33	
   51	
   16	
   5	
   11	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   62	
   20	
   42	
   38	
   30	
   8	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   70	
   18	
   52	
   30	
   19	
   11	
  
Bac	
   75	
   22	
   52	
   25	
   17	
   9	
  
Bac+2	
   64	
   23	
   41	
   36	
   28	
   8	
  
Bac+5	
   80	
   21	
   59	
   20	
   15	
   5	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   69	
   18	
   51	
   31	
   21	
   10	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   72	
   21	
   51	
   28	
   20	
   8	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   66	
   15	
   51	
   34	
   29	
   5	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   75	
   23	
   52	
   25	
   17	
   8	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   70	
   25	
   46	
   30	
   18	
   11	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   77	
   26	
   51	
   23	
   18	
   5	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   71	
   31	
   40	
   29	
   19	
   10	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   77	
   32	
   45	
   23	
   18	
   5	
  
Parti	
  Socialiste	
   78	
   22	
   56	
   22	
   18	
   4	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   80	
   28	
   51	
   20	
   8	
   13	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   78	
   27	
   51	
   22	
   18	
   4	
  
Droite	
   66	
   18	
   48	
   34	
   24	
   10	
  

UMP	
   70	
   18	
   52	
   30	
   23	
   7	
  
Front	
  National	
   49	
   13	
   36	
   51	
   28	
   23	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   69	
   16	
   53	
   31	
   20	
   11	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   76	
   31	
   45	
   24	
   18	
   6	
  
Ségolène	
  Royal	
   76	
   23	
   53	
   24	
   19	
   5	
  
François	
  Bayrou	
   76	
   23	
   53	
   24	
   17	
   7	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   76	
   21	
   55	
   24	
   16	
   8	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   63	
   17	
   46	
   37	
   25	
   12	
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Le	
  sentiment	
  d’intégration	
  dans	
  son	
  environnement	
  proche	
  

De	
  plus	
  en	
  plus	
  isolé	
  au	
  milieu	
  d’un	
  environnement	
  très	
  individualiste	
  
	
   TOTAL	
  Oui	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  

Oui,	
  plutôt	
   TOTAL	
  Non	
  
Non,	
  plutôt	
  

pas	
  
Non,	
  pas	
  du	
  

tout	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   68	
   23	
   45	
   32	
   25	
   7	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   68	
   20	
   48	
   32	
   25	
   7	
  
Femme	
   68	
   27	
   41	
   32	
   25	
   7	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   63	
   21	
   42	
   37	
   30	
   7	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   60	
   18	
   42	
   40	
   33	
   7	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   65	
   23	
   42	
   35	
   27	
   8	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   69	
   24	
   45	
   31	
   24	
   7	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   69	
   24	
   45	
   31	
   25	
   6	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   71	
   26	
   45	
   29	
   23	
   6	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   68	
   24	
   44	
   32	
   23	
   9	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   67	
   23	
   44	
   33	
   27	
   6	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   66	
   16	
   50	
   34	
   28	
   6	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   64	
   16	
   48	
   36	
   30	
   6	
  
Profession	
  intermédiaire	
   61	
   19	
   42	
   39	
   30	
   9	
  
Employé	
   69	
   28	
   41	
   31	
   27	
   4	
  
Ouvrier	
   74	
   28	
   46	
   26	
   20	
   6	
  

Inactif	
   69	
   24	
   45	
   31	
   23	
   8	
  
Retraité	
   70	
   24	
   46	
   30	
   21	
   9	
  
Autre	
  inactif	
   65	
   23	
   42	
   35	
   30	
   5	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   67	
   22	
   45	
   33	
   26	
   7	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   70	
   27	
   43	
   30	
   27	
   3	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   53	
   13	
   40	
   47	
   38	
   9	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   80	
   33	
   47	
   20	
   13	
   7	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   69	
   32	
   37	
   31	
   25	
   6	
  
Bac	
   69	
   20	
   49	
   31	
   25	
   6	
  
Bac+2	
   70	
   23	
   47	
   30	
   24	
   6	
  
Bac+5	
   60	
   13	
   47	
   40	
   30	
   10	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   71	
   22	
   49	
   29	
   23	
   6	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   68	
   25	
   43	
   32	
   23	
   9	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   63	
   21	
   42	
   37	
   30	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   65	
   23	
   42	
   35	
   28	
   7	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   71	
   27	
   44	
   29	
   23	
   6	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   71	
   21	
   50	
   29	
   24	
   5	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   82	
   23	
   59	
   18	
   13	
   5	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   75	
   25	
   51	
   25	
   17	
   7	
  
Parti	
  Socialiste	
   69	
   20	
   49	
   31	
   25	
   6	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   59	
   19	
   40	
   41	
   41	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   68	
   18	
   50	
   32	
   29	
   3	
  
Droite	
   60	
   23	
   37	
   40	
   29	
   11	
  

UMP	
   50	
   16	
   34	
   50	
   37	
   13	
  
Front	
  National	
   87	
   41	
   46	
   13	
   8	
   5	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   73	
   30	
   43	
   27	
   21	
   6	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   67	
   29	
   38	
   33	
   27	
   6	
  
Ségolène	
  Royal	
   73	
   21	
   52	
   27	
   24	
   3	
  
François	
  Bayrou	
   69	
   23	
   46	
   31	
   22	
   9	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   59	
   19	
   40	
   41	
   30	
   11	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   83	
   39	
   44	
   17	
   15	
   2	
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Le	
  sentiment	
  d’intégration	
  dans	
  son	
  environnement	
  proche	
  
Appartenant	
  à	
  une	
  communauté	
  qui	
  vous	
  soutient	
  

	
   TOTAL	
  Oui	
  
Oui,	
  tout	
  à	
  

fait	
  
Oui,	
  plutôt	
   TOTAL	
  Non	
  

Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   44	
   9	
   35	
   56	
   40	
   16	
  

SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   45	
   9	
   36	
   55	
   41	
   14	
  
Femme	
   42	
   9	
   33	
   58	
   40	
   18	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   51	
   14	
   37	
   49	
   35	
   14	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   48	
   11	
   37	
   52	
   40	
   12	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   52	
   16	
   37	
   48	
   32	
   15	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   41	
   7	
   34	
   59	
   42	
   17	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   42	
   8	
   34	
   58	
   41	
   17	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   41	
   7	
   34	
   59	
   44	
   15	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   39	
   7	
   32	
   61	
   43	
   18	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   47	
   10	
   37	
   53	
   38	
   15	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   59	
   14	
   45	
   41	
   28	
   13	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   50	
   8	
   42	
   50	
   42	
   8	
  
Profession	
  intermédiaire	
   48	
   8	
   40	
   52	
   35	
   17	
  
Employé	
   47	
   13	
   34	
   53	
   38	
   15	
  
Ouvrier	
   40	
   7	
   33	
   60	
   43	
   17	
  

Inactif	
   39	
   8	
   31	
   61	
   44	
   17	
  
Retraité	
   36	
   6	
   30	
   64	
   45	
   19	
  
Autre	
  inactif	
   43	
   13	
   30	
   57	
   42	
   15	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   49	
   10	
   39	
   51	
   37	
   14	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   41	
   7	
   34	
   59	
   42	
   17	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   57	
   15	
   43	
   43	
   25	
   17	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   52	
   2	
   50	
   48	
   27	
   21	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   41	
   9	
   32	
   59	
   38	
   21	
  
Bac	
   43	
   11	
   32	
   57	
   45	
   12	
  
Bac+2	
   42	
   10	
   32	
   58	
   43	
   15	
  
Bac+5	
   48	
   7	
   41	
   52	
   39	
   13	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   41	
   11	
   30	
   59	
   43	
   16	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   41	
   7	
   34	
   59	
   45	
   14	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   40	
   4	
   36	
   60	
   45	
   15	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   49	
   12	
   37	
   51	
   35	
   16	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   43	
   8	
   35	
   57	
   39	
   18	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   46	
   11	
   35	
   54	
   43	
   11	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   33	
   3	
   30	
   67	
   57	
   10	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   44	
   9	
   35	
   56	
   41	
   15	
  
Parti	
  Socialiste	
   48	
   13	
   35	
   52	
   42	
   10	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   51	
   14	
   36	
   49	
   46	
   4	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   40	
   5	
   35	
   60	
   49	
   11	
  
Droite	
   48	
   10	
   38	
   52	
   36	
   16	
  

UMP	
   54	
   10	
   45	
   46	
   34	
   11	
  
Front	
  National	
   32	
   11	
   21	
   68	
   40	
   28	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   34	
   5	
   29	
   66	
   42	
   24	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   41	
   7	
   34	
   59	
   45	
   14	
  
Ségolène	
  Royal	
   48	
   9	
   39	
   52	
   42	
   10	
  
François	
  Bayrou	
   39	
   6	
   33	
   61	
   48	
   13	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   50	
   9	
   41	
   50	
   39	
   11	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   35	
   6	
   29	
   65	
   39	
   26	
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  B	
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Propositions
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Les	
  sujets	
  prioritaires	
  des	
  dix	
  prochaines	
  années	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Quels	
  sont	
  les	
  sujets	
  qui	
  vous	
  semblent	
  prioritaires	
  à	
  traiter	
  dans	
  les	
  
dix	
  prochaines	
  années	
  ?	
  En	
  premier	
  ?	
  En	
  second	
  ?	
  En	
  troisième	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
En	
  premier	
  

(%)	
  

Total	
  des	
  citations	
  

(%)	
  

• L’emploi .............................................................................................................	
  25	
   53	
  

• La	
  reprise	
  de	
  la	
  croissance	
  économique	
   ...........................................................	
  16	
   35	
  

• La	
  transformation	
  de	
  notre	
  système	
  économique	
  pour	
  une	
  
meilleure	
  répartition	
  des	
  richesses ...................................................................	
  15	
   35	
  

• L’éducation ........................................................................................................	
  6	
   26	
  

• L’accès	
  aux	
  soins	
  de	
  santé	
  pour	
  tous.................................................................	
  5	
   25	
  

• La	
  sécurité	
  .........................................................................................................	
  5	
   24	
  

• La	
  protection	
  des	
  biens	
  communs	
  de	
  l’humanité	
  (eau	
  
potable,	
  terres	
  arables,	
  forêts,	
  semences,	
  air	
  pur…)	
  contre	
  
leur	
  privatisation ...............................................................................................	
  8	
   23	
  

• L’immigration.....................................................................................................	
  6	
   19	
  

• La	
  transition	
  énergétique	
  (sortir	
  de	
  la	
  dépendance	
  aux	
  
énergies	
  non	
  renouvelables	
  :	
  nucléaire,	
  pétrole,	
  charbon,	
  
gaz…)..................................................................................................................	
  3	
   15	
  

• L’accès	
  au	
  logement ..........................................................................................	
  2	
   14	
  

• La	
  faim	
  dans	
  le	
  monde.......................................................................................	
  4	
   12	
  

• Le	
  dérèglement	
  climatique................................................................................	
  3	
   8	
  

• La	
  préservation	
  de	
  la	
  biodiversité	
  .....................................................................	
  1	
   6	
  

• Aucun.................................................................................................................	
  1	
   1	
  

	
   TOTAL ...............................................................................................................	
  100	
   (*)	
  

	
  
(*)	
  Total	
  supérieur	
  à	
  100,	
  les	
  interviewés	
  ayant	
  pu	
  donner	
  trois	
  réponses	
  



 

Ifop	
  pour	
  Colibris	
  
Tests	
  de	
  propositions	
  sur	
  les	
  grands	
  thèmes	
  de	
  société	
  	
  -­‐	
  Avril	
  2012 

15 

Les	
  sujets	
  prioritaires	
  des	
  dix	
  prochaines	
  années	
  
En	
  premier	
  

	
  

L’emploi	
   La	
  reprise	
  de	
  
la	
  croissance	
  
économique	
  

La	
  transfor-­‐
mation	
  de	
  
notre	
  

système	
  
économique	
  
pour	
  une	
  
meilleure	
  
répartition	
  
des	
  richesses	
  

L’éducation	
   L’accès	
  aux	
  
soins	
  de	
  

santé	
  pour	
  
tous	
  

La	
  sécurité	
   La	
  protection	
  
des	
  biens	
  

communs	
  de	
  
l’humanité	
  

(eau	
  potable,	
  
terres	
  
arables,	
  
forêts,	
  

semences,	
  
air	
  pur…)	
  
contre	
  leur	
  
privatisation	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   25	
   16	
   15	
   6	
   5	
   5	
   8	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   68	
   25	
   18	
   48	
   3	
   20	
   9	
  
Femme	
   68	
   25	
   13	
   41	
   7	
   27	
   7	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   63	
   30	
   13	
   42	
   6	
   21	
   6	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   60	
   33	
   5	
   42	
   8	
   18	
   7	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   65	
   27	
   18	
   42	
   4	
   23	
   5	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   69	
   24	
   16	
   45	
   5	
   24	
   9	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   69	
   25	
   14	
   45	
   5	
   24	
   7	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   71	
   23	
   20	
   45	
   4	
   26	
   9	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   68	
   23	
   15	
   44	
   6	
   24	
   10	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   67	
   27	
   17	
   44	
   4	
   23	
   7	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   66	
   28	
   10	
   50	
   0	
   16	
   11	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   64	
   30	
   22	
   48	
   4	
   16	
   11	
  
Profession	
  intermédiaire	
   61	
   30	
   18	
   42	
   3	
   19	
   7	
  
Employé	
   69	
   27	
   16	
   41	
   7	
   28	
   5	
  
Ouvrier	
   74	
   20	
   17	
   46	
   3	
   28	
   7	
  

Inactif	
   69	
   23	
   13	
   45	
   6	
   24	
   9	
  
Retraité	
   70	
   21	
   17	
   46	
   6	
   24	
   11	
  
Autre	
  inactif	
   65	
   30	
   5	
   42	
   8	
   23	
   5	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   67	
   26	
   18	
   45	
   4	
   22	
   7	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   70	
   27	
   17	
   43	
   4	
   27	
   5	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   53	
   38	
   13	
   40	
   7	
   13	
   16	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   80	
   13	
   24	
   47	
   12	
   33	
   1	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   69	
   25	
   10	
   37	
   6	
   32	
   10	
  
Bac	
   69	
   25	
   15	
   49	
   11	
   20	
   9	
  
Bac+2	
   70	
   24	
   14	
   47	
   1	
   23	
   4	
  
Bac+5	
   60	
   30	
   22	
   47	
   2	
   13	
   8	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   71	
   23	
   16	
   49	
   6	
   22	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   68	
   23	
   18	
   43	
   4	
   25	
   10	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   63	
   30	
   10	
   42	
   8	
   21	
   15	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   65	
   28	
   17	
   42	
   4	
   23	
   5	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   71	
   23	
   12	
   44	
   5	
   27	
   5	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   71	
   24	
   25	
   50	
   6	
   21	
   6	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   82	
   13	
   26	
   59	
   4	
   23	
   6	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   75	
   17	
   29	
   51	
   6	
   25	
   5	
  
Parti	
  Socialiste	
   69	
   25	
   25	
   49	
   5	
   20	
   5	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   59	
   41	
   23	
   40	
   12	
   19	
   18	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   68	
   29	
   14	
   50	
   2	
   18	
   4	
  
Droite	
   60	
   29	
   7	
   37	
   2	
   23	
   7	
  

UMP	
   50	
   37	
   4	
   34	
   2	
   16	
   7	
  
Front	
  National	
   87	
   8	
   12	
   46	
   2	
   41	
   2	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   73	
   21	
   13	
   43	
   8	
   30	
   11	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   67	
   27	
   23	
   38	
   5	
   29	
   9	
  
Ségolène	
  Royal	
   73	
   24	
   29	
   52	
   7	
   21	
   5	
  
François	
  Bayrou	
   69	
   22	
   14	
   46	
   2	
   23	
   6	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   59	
   30	
   6	
   40	
   3	
   19	
   11	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   83	
   15	
   13	
   44	
   1	
   39	
   5	
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Les	
  sujets	
  prioritaires	
  des	
  dix	
  prochaines	
  années	
  

En	
  premier	
  

	
  

L’immi-­‐
gration	
  

La	
  transition	
  
énergétique	
  
(sortir	
  de	
  la	
  
dépendance	
  
aux	
  énergies	
  
non	
  renou-­‐
velables	
  :	
  
nucléaire,	
  
pétrole,	
  
charbon,	
  
gaz…)	
  

L’accès	
  au	
  
logement	
  

La	
  faim	
  dans	
  
le	
  monde	
  

Le	
  dérè-­‐
glement	
  
climatique	
  

La	
  
préservation	
  

de	
  la	
  
biodiversité	
  

Aucun	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   6	
   3	
   2	
   4	
   3	
   1	
   1	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   7	
   25	
   32	
   2	
   7	
   1	
   1	
  
Femme	
   6	
   25	
   32	
   5	
   7	
   1	
   2	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   7	
   30	
   37	
   4	
   7	
   1	
   2	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   8	
   33	
   40	
   5	
   7	
   1	
   1	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   7	
   27	
   35	
   4	
   8	
   1	
   3	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   6	
   24	
   31	
   3	
   7	
   1	
   1	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   7	
   25	
   31	
   4	
   6	
   1	
   1	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   5	
   23	
   29	
   3	
   6	
   1	
   1	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   5	
   23	
   32	
   4	
   9	
   0	
   0	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   6	
   27	
   33	
   3	
   6	
   1	
   1	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   2	
   28	
   34	
   6	
   6	
   0	
   0	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   3	
   30	
   36	
   4	
   6	
   2	
   3	
  
Profession	
  intermédiaire	
   3	
   30	
   39	
   2	
   9	
   2	
   0	
  
Employé	
   9	
   27	
   31	
   3	
   4	
   1	
   0	
  
Ouvrier	
   10	
   20	
   26	
   3	
   6	
   0	
   1	
  

Inactif	
   7	
   23	
   31	
   4	
   8	
   0	
   2	
  
Retraité	
   6	
   21	
   30	
   3	
   9	
   0	
   0	
  
Autre	
  inactif	
   7	
   30	
   35	
   6	
   5	
   1	
   4	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   6	
   26	
   33	
   3	
   7	
   1	
   1	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   6	
   27	
   30	
   2	
   3	
   1	
   1	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   5	
   38	
   47	
   6	
   9	
   2	
   0	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   5	
   13	
   20	
   9	
   7	
   0	
   0	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   9	
   25	
   31	
   3	
   6	
   0	
   2	
  
Bac	
   5	
   25	
   31	
   4	
   6	
   0	
   1	
  
Bac+2	
   8	
   24	
   30	
   6	
   6	
   2	
   0	
  
Bac+5	
   3	
   30	
   40	
   1	
   10	
   1	
   1	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   4	
   23	
   29	
   3	
   6	
   1	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   8	
   23	
   32	
   3	
   9	
   1	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   5	
   30	
   37	
   6	
   7	
   1	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   7	
   28	
   35	
   5	
   7	
   1	
   1	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   8	
   23	
   29	
   2	
   6	
   1	
   2	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   2	
   24	
   29	
   5	
   5	
   1	
   1	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   0	
   13	
   18	
   3	
   5	
   0	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   2	
   17	
   25	
   6	
   7	
   1	
   0	
  
Parti	
  Socialiste	
   2	
   25	
   31	
   4	
   6	
   0	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   0	
   41	
   41	
   5	
   0	
   2	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   5	
   29	
   32	
   2	
   3	
   0	
   0	
  
Droite	
   14	
   29	
   40	
   2	
   11	
   1	
   0	
  

UMP	
   8	
   37	
   50	
   2	
   13	
   1	
   0	
  
Front	
  National	
   32	
   8	
   13	
   3	
   5	
   0	
   0	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   4	
   21	
   27	
   5	
   6	
   1	
   3	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   1	
   27	
   33	
   6	
   6	
   0	
   0	
  
Ségolène	
  Royal	
   1	
   24	
   27	
   3	
   3	
   0	
   1	
  
François	
  Bayrou	
   6	
   22	
   31	
   5	
   9	
   1	
   0	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   9	
   30	
   41	
   2	
   11	
   1	
   0	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   25	
   15	
   17	
   1	
   2	
   0	
   0	
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Les	
  sujets	
  prioritaires	
  des	
  dix	
  prochaines	
  années	
  

Total	
  des	
  citations	
  

	
  

L’emploi	
   La	
  reprise	
  de	
  
la	
  croissance	
  
économique	
  

La	
  transfor-­‐
mation	
  de	
  
notre	
  

système	
  
économique	
  
pour	
  une	
  
meilleure	
  
répartition	
  
des	
  richesses	
  

L’éducation	
   L’accès	
  aux	
  
soins	
  de	
  

santé	
  pour	
  
tous	
  

La	
  sécurité	
   La	
  protection	
  
des	
  biens	
  

communs	
  de	
  
l’humanité	
  

(eau	
  potable,	
  
terres	
  
arables,	
  
forêts,	
  

semences,	
  
air	
  pur…)	
  
contre	
  leur	
  
privatisation	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   53	
   35	
   35	
   26	
   25	
   24	
   23	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   53	
   38	
   39	
   28	
   19	
   24	
   24	
  
Femme	
   53	
   33	
   32	
   25	
   31	
   24	
   22	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   51	
   29	
   30	
   25	
   25	
   25	
   20	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   57	
   27	
   22	
   20	
   33	
   19	
   25	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   47	
   29	
   37	
   27	
   20	
   29	
   17	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   54	
   38	
   37	
   27	
   25	
   23	
   24	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   56	
   38	
   37	
   29	
   22	
   23	
   23	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   49	
   36	
   38	
   21	
   26	
   25	
   28	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   57	
   40	
   36	
   33	
   27	
   21	
   21	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   53	
   36	
   39	
   25	
   22	
   24	
   23	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   49	
   50	
   27	
   37	
   17	
   27	
   24	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   41	
   38	
   36	
   36	
   16	
   21	
   29	
  
Profession	
  intermédiaire	
   51	
   39	
   44	
   21	
   23	
   21	
   29	
  
Employé	
   55	
   28	
   39	
   22	
   25	
   27	
   17	
  
Ouvrier	
   61	
   37	
   39	
   21	
   23	
   24	
   20	
  

Inactif	
   54	
   35	
   31	
   29	
   29	
   24	
   23	
  
Retraité	
   53	
   40	
   36	
   31	
   26	
   24	
   24	
  
Autre	
  inactif	
   55	
   24	
   20	
   24	
   36	
   23	
   22	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   55	
   39	
   40	
   24	
   21	
   22	
   23	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   48	
   28	
   40	
   27	
   26	
   31	
   22	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   50	
   39	
   25	
   29	
   16	
   25	
   28	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   70	
   32	
   30	
   11	
   34	
   30	
   22	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   53	
   32	
   28	
   25	
   29	
   28	
   21	
  
Bac	
   59	
   26	
   40	
   29	
   32	
   20	
   23	
  
Bac+2	
   51	
   42	
   38	
   18	
   20	
   30	
   20	
  
Bac+5	
   49	
   41	
   39	
   38	
   16	
   14	
   29	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   50	
   32	
   39	
   23	
   28	
   24	
   22	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   58	
   41	
   37	
   20	
   23	
   21	
   25	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   55	
   35	
   29	
   23	
   32	
   23	
   25	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   53	
   33	
   36	
   30	
   22	
   22	
   25	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   52	
   39	
   32	
   34	
   22	
   30	
   17	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   50	
   29	
   50	
   34	
   29	
   13	
   26	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   68	
   23	
   45	
   21	
   26	
   7	
   48	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   56	
   18	
   50	
   33	
   34	
   16	
   24	
  
Parti	
  Socialiste	
   51	
   37	
   50	
   39	
   27	
   13	
   19	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   13	
   19	
   53	
   13	
   33	
   10	
   56	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   59	
   34	
   34	
   36	
   29	
   14	
   24	
  
Droite	
   56	
   46	
   25	
   20	
   15	
   37	
   17	
  

UMP	
   62	
   58	
   20	
   22	
   13	
   36	
   18	
  
Front	
  National	
   51	
   25	
   32	
   18	
   17	
   46	
   7	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   53	
   32	
   31	
   23	
   30	
   22	
   26	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   51	
   25	
   53	
   37	
   27	
   12	
   25	
  
Ségolène	
  Royal	
   50	
   25	
   54	
   37	
   35	
   11	
   26	
  
François	
  Bayrou	
   55	
   37	
   31	
   28	
   28	
   22	
   22	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   55	
   51	
   24	
   22	
   18	
   35	
   23	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   67	
   42	
   33	
   22	
   17	
   32	
   10	
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Les	
  sujets	
  prioritaires	
  des	
  dix	
  prochaines	
  années	
  

Total	
  des	
  citations	
  

	
  

L’immi-­‐
gration	
  

La	
  transition	
  
énergétique	
  
(sortir	
  de	
  la	
  
dépendance	
  
aux	
  énergies	
  
non	
  renou-­‐
velables	
  :	
  
nucléaire,	
  
pétrole,	
  
charbon,	
  
gaz…)	
  

L’accès	
  au	
  
logement	
  

La	
  faim	
  dans	
  
le	
  monde	
  

Le	
  dérè-­‐
glement	
  
climatique	
  

La	
  
préservation	
  

de	
  la	
  
biodiversité	
  

Aucun	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   19	
   15	
   14	
   12	
   8	
   6	
   1	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   19	
   17	
   15	
   8	
   7	
   7	
   1	
  
Femme	
   19	
   14	
   14	
   16	
   9	
   4	
   2	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   18	
   17	
   22	
   13	
   11	
   5	
   2	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   14	
   21	
   20	
   17	
   11	
   9	
   1	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   21	
   14	
   24	
   11	
   12	
   3	
   3	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   19	
   15	
   11	
   12	
   7	
   6	
   1	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   21	
   15	
   12	
   8	
   5	
   7	
   1	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   19	
   16	
   11	
   13	
   9	
   5	
   1	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   17	
   13	
   10	
   14	
   5	
   5	
   0	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   20	
   16	
   15	
   11	
   9	
   6	
   1	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   17	
   13	
   16	
   11	
   1	
   12	
   0	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   14	
   20	
   12	
   10	
   12	
   7	
   3	
  
Profession	
  intermédiaire	
   15	
   23	
   15	
   7	
   7	
   5	
   0	
  
Employé	
   26	
   15	
   15	
   15	
   12	
   4	
   0	
  
Ouvrier	
   26	
   8	
   17	
   10	
   7	
   6	
   1	
  

Inactif	
   17	
   15	
   13	
   14	
   7	
   6	
   2	
  
Retraité	
   18	
   12	
   11	
   14	
   6	
   5	
   0	
  
Autre	
  inactif	
   15	
   21	
   18	
   13	
   10	
   6	
   4	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   20	
   15	
   15	
   11	
   8	
   6	
   1	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   21	
   16	
   15	
   9	
   12	
   3	
   1	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   22	
   19	
   18	
   10	
   6	
   13	
   0	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   14	
   11	
   16	
   22	
   3	
   5	
   0	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   26	
   9	
   17	
   11	
   8	
   6	
   2	
  
Bac	
   15	
   13	
   15	
   14	
   5	
   6	
   2	
  
Bac+2	
   20	
   17	
   13	
   12	
   12	
   4	
   0	
  
Bac+5	
   12	
   25	
   12	
   10	
   7	
   7	
   1	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   22	
   18	
   14	
   10	
   6	
   8	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   20	
   12	
   9	
   14	
   8	
   7	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   20	
   15	
   13	
   11	
   12	
   6	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   17	
   17	
   14	
   16	
   7	
   4	
   1	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   17	
   13	
   21	
   7	
   8	
   3	
   2	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   6	
   17	
   19	
   14	
   6	
   4	
   1	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   0	
   3	
   31	
   27	
   0	
   0	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   10	
   16	
   24	
   9	
   6	
   5	
   0	
  
Parti	
  Socialiste	
   6	
   15	
   18	
   13	
   6	
   3	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   0	
   41	
   6	
   25	
   17	
   12	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   10	
   21	
   14	
   14	
   2	
   10	
   0	
  
Droite	
   40	
   15	
   8	
   6	
   10	
   5	
   0	
  

UMP	
   29	
   15	
   7	
   7	
   8	
   6	
   0	
  
Front	
  National	
   70	
   6	
   11	
   5	
   8	
   4	
   0	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   14	
   13	
   15	
   15	
   8	
   7	
   3	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   11	
   16	
   21	
   12	
   4	
   4	
   0	
  
Ségolène	
  Royal	
   5	
   14	
   17	
   15	
   6	
   4	
   1	
  
François	
  Bayrou	
   11	
   23	
   13	
   12	
   9	
   10	
   0	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   29	
   12	
   9	
   11	
   7	
   4	
   0	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   50	
   7	
   9	
   4	
   6	
   1	
   0	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  agricole	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Concernant	
  l’agriculture,	
  quelle	
  évolution	
  aurait	
  votre	
  préférence	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

(%)	
  

• La	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  modèle	
  raisonné,	
  qui	
  réduirait	
  l’utilisation	
  
des	
  produits	
  phytosanitaires	
  (engrais,	
  pesticides)	
  dans	
  un	
  souci	
  de	
  
limiter	
  la	
  pollution	
  de	
  l’eau,	
  de	
  l’air,	
  des	
  sols	
  et	
  les	
  risques	
  pour	
  la	
  
santé… .............................................................................................................. 	
  	
  54	
  

• La	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  modèle	
  biologique,	
  majoritairement	
  à	
  partir	
  
de	
  produits	
  locaux,	
  dans	
  un	
  souci	
  de	
  préservation	
  de	
  
l’environnement	
  et	
  des	
  emplois	
  locaux............................................................ 	
  39	
  

• La	
  poursuite	
  de	
  notre	
  modèle	
  actuel,	
  basé	
  le	
  plus	
  souvent	
  sur	
  le	
  
productivisme,	
  c’est-­‐à-­‐dire	
  le	
  recours	
  à	
  la	
  mécanisation,	
  au	
  pétrole,	
  
aux	
  engrais,	
  aux	
  pesticides	
   .............................................................................. 	
   5	
  

• La	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  modèle	
  «	
  tout	
  bio	
  »,	
  même	
  si	
  cela	
  nécessite	
  
des	
  importations	
  .............................................................................................. 	
   2	
  

	
   TOTAL............................................................................................................... 	
  100	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  agricole	
  

	
  

La	
  mise	
  en	
  place	
  
d’un	
  modèle	
  
raisonné,	
  qui	
  
réduirait	
  

l’utilisation	
  des	
  
produits	
  

phytosanitaires	
  
(engrais,	
  

pesticides)	
  dans	
  un	
  
souci	
  de	
  limiter	
  la	
  
pollution	
  de	
  l’eau,	
  
de	
  l’air,	
  des	
  sols	
  et	
  
les	
  risques	
  pour	
  la	
  

santé	
  

La	
  mise	
  en	
  place	
  
d’un	
  modèle	
  
biologique,	
  

majoritairement	
  à	
  
partir	
  de	
  produits	
  
locaux,	
  dans	
  un	
  

souci	
  de	
  
préservation	
  de	
  

l’environnement	
  et	
  
des	
  emplois	
  locaux	
  

La	
  poursuite	
  de	
  
notre	
  modèle	
  

actuel,	
  basé	
  le	
  plus	
  
souvent	
  sur	
  le	
  
productivisme,	
  
c’est-­‐à-­‐dire	
  le	
  
recours	
  à	
  la	
  

mécanisation,	
  au	
  
pétrole,	
  aux	
  
engrais,	
  aux	
  
pesticides	
  

La	
  mise	
  en	
  place	
  
d’un	
  modèle	
  «	
  tout	
  
bio	
  »,	
  même	
  si	
  cela	
  

nécessite	
  des	
  
importations	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   54	
   39	
   5	
   2	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   58	
   37	
   4	
   1	
  
Femme	
   52	
   41	
   5	
   2	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   47	
   39	
   10	
   4	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   52	
   30	
   14	
   4	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   43	
   46	
   8	
   3	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   57	
   39	
   3	
   1	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   57	
   40	
   2	
   1	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   54	
   43	
   2	
   1	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   61	
   34	
   4	
   1	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   57	
   38	
   4	
   1	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   57	
   36	
   7	
   0	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   60	
   38	
   1	
   1	
  
Profession	
  intermédiaire	
   55	
   38	
   6	
   1	
  
Employé	
   53	
   43	
   3	
   1	
  
Ouvrier	
   62	
   32	
   3	
   3	
  

Inactif	
   51	
   41	
   6	
   2	
  
Retraité	
   56	
   40	
   3	
   1	
  
Autre	
  inactif	
   39	
   45	
   11	
   5	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   56	
   39	
   4	
   1	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   58	
   37	
   3	
   2	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   63	
   30	
   6	
   1	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   67	
   22	
   5	
   6	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   49	
   42	
   7	
   2	
  
Bac	
   57	
   35	
   4	
   4	
  
Bac+2	
   52	
   43	
   4	
   1	
  
Bac+5	
   59	
   38	
   3	
   0	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   52	
   41	
   5	
   2	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   53	
   42	
   4	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   54	
   39	
   5	
   2	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   58	
   36	
   4	
   2	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   51	
   41	
   7	
   1	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   55	
   40	
   4	
   1	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   50	
   34	
   10	
   6	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   47	
   45	
   7	
   1	
  
Parti	
  Socialiste	
   65	
   31	
   3	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   21	
   79	
   0	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   47	
   48	
   4	
   1	
  
Droite	
   54	
   37	
   7	
   2	
  

UMP	
   66	
   29	
   5	
   0	
  
Front	
  National	
   38	
   49	
   11	
   2	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   55	
   39	
   3	
   3	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   54	
   45	
   0	
   1	
  
Ségolène	
  Royal	
   63	
   35	
   1	
   1	
  
François	
  Bayrou	
   46	
   49	
   4	
   1	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   57	
   37	
   4	
   2	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   50	
   37	
   11	
   2	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  énergétique	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Concernant	
  l’énergie,	
  	
  quelle	
  évolution	
  aurait	
  votre	
  préférence	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  
du	
  Parti	
  
socialiste	
  

Sympathisants	
  
Europe	
  

Ecologie-­‐Les	
  
Verts	
  

Sympathisants	
  
de	
  droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Développer	
  les	
  énergies	
  renouvelables	
  
et	
  abandonner	
  progressivement	
  les	
  
énergies	
  fossiles	
  et	
  le	
  nucléaire ........................................................................ 	
  64	
   78	
   93	
   45	
  

• Réduire	
  la	
  part	
  des	
  énergies	
  fossiles	
  et	
  
augmenter	
  la	
  part	
  du	
  nucléaire	
  et	
  des	
  
énergies	
  renouvelables..................................................................................... 	
  30	
   18	
   7	
   47	
  

• Continuer	
  à	
  nous	
  appuyer	
  sur	
  les	
  
énergies	
  fossiles	
  (pétrole,	
  charbon,	
  gaz,	
  
uranium) ........................................................................................................... 	
  6	
   4	
  

-­‐	
  

	
   8	
  

	
   TOTAL............................................................................................................... 	
  100	
   100	
   100	
   100	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  énergétique	
  

	
  

Développer	
  les	
  énergies	
  
renouvelables	
  et	
  
abandonner	
  

progressivement	
  les	
  
énergies	
  fossiles	
  et	
  le	
  

nucléaire	
  

Réduire	
  la	
  part	
  des	
  
énergies	
  fossiles	
  et	
  
augmenter	
  la	
  part	
  du	
  

nucléaire	
  et	
  des	
  énergies	
  
renouvelables	
  

Continuer	
  à	
  nous	
  
appuyer	
  sur	
  les	
  énergies	
  

fossiles	
  (pétrole,	
  
charbon,	
  gaz,	
  uranium)	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   64	
   30	
   6	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   57	
   39	
   4	
  
Femme	
   71	
   22	
   7	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   63	
   29	
   8	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   65	
   32	
   3	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   63	
   26	
   11	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   64	
   31	
   5	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   66	
   28	
   6	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   62	
   32	
   6	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   64	
   34	
   2	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   65	
   29	
   6	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   44	
   46	
   10	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   64	
   35	
   1	
  
Profession	
  intermédiaire	
   63	
   29	
   8	
  
Employé	
   70	
   22	
   8	
  
Ouvrier	
   66	
   29	
   5	
  

Inactif	
   64	
   32	
   4	
  
Retraité	
   66	
   31	
   3	
  
Autre	
  inactif	
   62	
   32	
   6	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   65	
   30	
   5	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   66	
   24	
   10	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   51	
   44	
   5	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   59	
   30	
   11	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   63	
   28	
   9	
  
Bac	
   74	
   24	
   2	
  
Bac+2	
   60	
   34	
   6	
  
Bac+5	
   62	
   35	
   3	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   64	
   32	
   4	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   62	
   34	
   4	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   65	
   29	
   6	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   65	
   28	
   7	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   64	
   29	
   7	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   80	
   17	
   3	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   79	
   17	
   4	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   76	
   20	
   4	
  
Parti	
  Socialiste	
   78	
   18	
   4	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   93	
   7	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   67	
   32	
   1	
  
Droite	
   45	
   47	
   8	
  

UMP	
   37	
   57	
   6	
  
Front	
  National	
   52	
   33	
   15	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   70	
   24	
   6	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   85	
   13	
   2	
  
Ségolène	
  Royal	
   79	
   18	
   3	
  
François	
  Bayrou	
   68	
   29	
   3	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   45	
   49	
   6	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   51	
   34	
   15	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  économique	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Concernant	
  l’économie,	
  quelle	
  évolution	
  aurait	
  votre	
  préférence	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  de	
  
gauche	
  

Sympathisants	
  de	
  
droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Lutter	
  fortement	
  contre	
  la	
  spéculation	
  
pour	
  privilégier	
  l’économie	
  réelle	
   ....................................................................	
  75	
   77	
   74	
  

• Encadrer	
  davantage	
  le	
  marché	
  et	
  
l’économie	
  par	
  les	
  pouvoirs	
  politiques	
  
et	
  législatifs........................................................................................................	
  21	
   20	
   22	
  

• Laisser	
  le	
  marché	
  se	
  réguler	
  de	
  lui-­‐
même ................................................................................................................	
  4	
   3	
   4	
  

	
   TOTAL ...............................................................................................................	
  100	
   100	
   100	
  

	
  



 

Ifop	
  pour	
  Colibris	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  de	
  modèle	
  économique	
  

	
  

Lutter	
  fortement	
  contre	
  
la	
  spéculation	
  pour	
  

privilégier	
  l’économie	
  
réelle	
  

Encadrer	
  davantage	
  le	
  
marché	
  et	
  l’économie	
  

par	
  les	
  pouvoirs	
  
politiques	
  et	
  législatifs	
  

Laisser	
  le	
  marché	
  se	
  
réguler	
  de	
  lui-­‐même	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   75	
   21	
   4	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   76	
   21	
   3	
  
Femme	
   73	
   22	
   5	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   67	
   26	
   7	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   58	
   34	
   8	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   73	
   21	
   6	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   78	
   19	
   3	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   72	
   24	
   4	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   79	
   18	
   3	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   82	
   16	
   2	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   72	
   23	
   5	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   72	
   19	
   9	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   72	
   26	
   2	
  
Profession	
  intermédiaire	
   74	
   23	
   3	
  
Employé	
   68	
   24	
   8	
  
Ouvrier	
   73	
   23	
   4	
  

Inactif	
   78	
   19	
   3	
  
Retraité	
   83	
   15	
   2	
  
Autre	
  inactif	
   67	
   27	
   6	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   68	
   27	
   5	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   76	
   20	
   4	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   84	
   9	
   7	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   51	
   35	
   14	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   80	
   17	
   3	
  
Bac	
   75	
   22	
   3	
  
Bac+2	
   72	
   24	
   4	
  
Bac+5	
   75	
   21	
   4	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   74	
   23	
   3	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   78	
   20	
   2	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   78	
   17	
   5	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   73	
   21	
   6	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   73	
   23	
   4	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   77	
   20	
   3	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   52	
   48	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   80	
   16	
   4	
  
Parti	
  Socialiste	
   79	
   20	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   77	
   8	
   15	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   69	
   25	
   6	
  
Droite	
   74	
   22	
   4	
  

UMP	
   65	
   30	
   5	
  
Front	
  National	
   84	
   11	
   5	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   73	
   22	
   5	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   81	
   17	
   2	
  
Ségolène	
  Royal	
   78	
   22	
   0	
  
François	
  Bayrou	
   74	
   22	
   4	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   73	
   20	
   7	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   79	
   17	
   4	
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L’option	
  privilégiée	
  s’agissant	
  de	
  la	
  création	
  monétaire	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Selon	
   vous,	
   quelle	
   est	
   l’option	
   à	
   privilégier	
   s’agissant	
   de	
   la	
   création	
  
monétaire	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  
de	
  gauche	
  

Sympathisants	
  
de	
  droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Elle	
  doit	
  être	
  gérée	
  par	
  de	
  multiples	
  acteurs	
  (Etat,	
  
collectivités,	
  banques,	
  etc.)	
   ..............................................................................	
  64	
   66	
   60	
  

• Elle	
  doit	
  être	
  le	
  monopole	
  de	
  l’Etat...................................................................	
  33	
   32	
   36	
  

• Elle	
  doit	
  être	
  le	
  monopole	
  de	
  banques	
  privées	
   ................................................	
  3	
   2	
   4	
  

	
   TOTAL ...............................................................................................................	
  100	
   100	
   100	
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L’option	
  privilégiée	
  s’agissant	
  de	
  la	
  création	
  monétaire	
  

	
  

Elle	
  doit	
  être	
  gérée	
  par	
  
de	
  multiples	
  acteurs	
  
(Etat,	
  collectivités,	
  
banques,	
  etc.)	
  

Elle	
  doit	
  être	
  le	
  
monopole	
  de	
  l’Etat	
  

Elle	
  doit	
  être	
  le	
  
monopole	
  de	
  banques	
  

privées	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   64	
   33	
   3	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   58	
   39	
   3	
  
Femme	
   71	
   26	
   3	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   65	
   29	
   6	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   65	
   29	
   6	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   66	
   29	
   5	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   64	
   34	
   2	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   67	
   30	
   3	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   68	
   30	
   2	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   55	
   44	
   1	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   65	
   31	
   4	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   53	
   43	
   4	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   46	
   52	
   2	
  
Profession	
  intermédiaire	
   72	
   22	
   6	
  
Employé	
   66	
   32	
   2	
  
Ouvrier	
   72	
   21	
   7	
  

Inactif	
   65	
   34	
   1	
  
Retraité	
   58	
   41	
   1	
  
Autre	
  inactif	
   78	
   20	
   2	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   65	
   30	
   5	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   65	
   33	
   2	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   61	
   39	
   0	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   68	
   32	
   0	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   75	
   21	
   4	
  
Bac	
   63	
   34	
   3	
  
Bac+2	
   67	
   29	
   4	
  
Bac+5	
   48	
   51	
   1	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   64	
   33	
   3	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   70	
   26	
   4	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   64	
   33	
   3	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   61	
   37	
   2	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   67	
   30	
   3	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   66	
   32	
   2	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   72	
   28	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   59	
   36	
   5	
  
Parti	
  Socialiste	
   68	
   31	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   70	
   30	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   52	
   46	
   2	
  
Droite	
   60	
   36	
   4	
  

UMP	
   57	
   39	
   4	
  
Front	
  National	
   64	
   30	
   6	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   76	
   22	
   2	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   66	
   34	
   0	
  
Ségolène	
  Royal	
   66	
   32	
   2	
  
François	
  Bayrou	
   61	
   38	
   1	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   60	
   37	
   3	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   68	
   27	
   5	
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Les	
  attentes	
  à	
  l’égard	
  de	
  l’activité	
  des	
  entreprises	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Selon	
  vous,	
  tout	
  en	
  assurant	
  leur	
  rentabilité,	
   les	
  grandes	
  entreprises	
  
devraient	
  en	
  priorité	
  consacrer	
  leur	
  activité	
  à	
  …	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  de	
  
gauche	
  

Sympathisants	
  de	
  
droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Prendre	
  davantage	
  leurs	
  responsabilités	
  
sociales	
  et	
  environnementales	
  (favoriser	
  la	
  
protection	
  de	
  l’environnement,	
  participer	
  
à	
  résoudre	
  des	
  problèmes	
  sociaux)...................................................................	
  80	
   86	
   72	
  

• Se	
  développer	
  toujours	
  plus,	
  privilégier	
  
leur	
  croissance...................................................................................................	
  16	
   11	
   26	
  

• Augmenter	
  leurs	
  profits	
  pour	
  rémunérer	
  
leurs	
  actionnaires ..............................................................................................	
  4	
   3	
   2	
  

	
   TOTAL ...............................................................................................................	
  100	
   100	
   100	
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Les	
  attentes	
  à	
  l’égard	
  de	
  l’activité	
  des	
  entreprises	
  

	
  

Prendre	
  davantage	
  leurs	
  
responsabilités	
  sociales	
  
et	
  environnementales	
  
(favoriser	
  la	
  protection	
  
de	
  l’environnement,	
  

participer	
  à	
  résoudre	
  des	
  
problèmes	
  sociaux)	
  

Se	
  développer	
  toujours	
  
plus,	
  privilégier	
  leur	
  

croissance	
  

Augmenter	
  leurs	
  profits	
  
pour	
  rémunérer	
  leurs	
  

actionnaires	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   80	
   16	
   4	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   79	
   16	
   5	
  
Femme	
   81	
   16	
   3	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   70	
   22	
   8	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   66	
   25	
   9	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   74	
   20	
   6	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   83	
   14	
   3	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   77	
   18	
   5	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   87	
   10	
   3	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   88	
   12	
   0	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   78	
   17	
   5	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   75	
   19	
   6	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   79	
   16	
   5	
  
Profession	
  intermédiaire	
   84	
   13	
   3	
  
Employé	
   77	
   16	
   7	
  
Ouvrier	
   74	
   20	
   6	
  

Inactif	
   83	
   15	
   2	
  
Retraité	
   89	
   11	
   0	
  
Autre	
  inactif	
   71	
   22	
   7	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   76	
   19	
   5	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   82	
   10	
   8	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   78	
   20	
   2	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   60	
   33	
   7	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   79	
   16	
   5	
  
Bac	
   80	
   13	
   7	
  
Bac+2	
   80	
   19	
   1	
  
Bac+5	
   85	
   13	
   2	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   79	
   20	
   1	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   83	
   12	
   5	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   69	
   22	
   9	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   83	
   14	
   3	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   81	
   14	
   5	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   86	
   11	
   3	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   76	
   17	
   7	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   87	
   12	
   1	
  
Parti	
  Socialiste	
   88	
   8	
   4	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   84	
   16	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   87	
   10	
   3	
  
Droite	
   72	
   26	
   2	
  

UMP	
   74	
   26	
   0	
  
Front	
  National	
   61	
   34	
   5	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   80	
   13	
   7	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   93	
   5	
   2	
  
Ségolène	
  Royal	
   90	
   7	
   3	
  
François	
  Bayrou	
   87	
   12	
   1	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   74	
   25	
   1	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   74	
   20	
   6	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  	
  
d’habitat	
  et	
  d’urbanisme	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Concernant	
   l’habitat	
   et	
   l’urbanisme,	
   quelle	
   évolution	
   aurait	
   votre	
  
préférence	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  
du	
  Parti	
  
socialiste	
  

Sympathisants	
  
Europe	
  

Ecologie-­‐Les	
  
Verts	
  

Sympathisants	
  
de	
  droite	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Mettre	
  en	
  place	
  une	
  organisation	
  plus	
  
écologique	
  des	
  villes	
  (développement	
  des	
  
espaces	
  verts,	
  développement	
  des	
  
transports	
  collectifs,	
  isolation	
  des	
  
bâtiments...) ..................................................................................................... 	
  60	
   62	
   74	
   58	
  

• Freiner	
  l’étalement	
  urbain	
  et	
  limiter	
  la	
  trop	
  
grande	
  concentration	
  d’habitants .................................................................... 	
  34	
   32	
   26	
   37	
  

• Maintenir	
  l’organisation	
  des	
  villes	
  telle	
  
qu’elle	
  se	
  fait	
  actuellement	
  (accueillir	
  
toujours	
  plus	
  d’habitants)................................................................................. 	
  6	
   6	
   -­‐	
   5	
  

	
   TOTAL............................................................................................................... 	
  100	
   100	
   100	
   100	
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L’évolution	
  souhaitée	
  en	
  matière	
  d’habitat	
  et	
  d’urbanisme	
  

	
  

Mettre	
  en	
  place	
  une	
  
organisation	
  plus	
  

écologique	
  des	
  villes	
  
(développement	
  des	
  

espaces	
  verts,	
  
développement	
  des	
  
transports	
  collectifs,	
  

isolation	
  des	
  
bâtiments...)	
  

Freiner	
  l’étalement	
  
urbain	
  et	
  limiter	
  la	
  trop	
  
grande	
  concentration	
  

d’habitants	
  

Maintenir	
  l’organisation	
  
des	
  villes	
  telle	
  qu’elle	
  se	
  

fait	
  actuellement	
  
(accueillir	
  toujours	
  plus	
  

d’habitants)	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   60	
   34	
   6	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   57	
   36	
   7	
  
Femme	
   62	
   32	
   6	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   58	
   32	
   10	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   55	
   33	
   12	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   60	
   31	
   9	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   60	
   35	
   5	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   62	
   33	
   5	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   60	
   34	
   6	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   59	
   38	
   3	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   58	
   35	
   7	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   52	
   45	
   3	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   60	
   33	
   7	
  
Profession	
  intermédiaire	
   66	
   30	
   4	
  
Employé	
   60	
   37	
   3	
  
Ouvrier	
   48	
   36	
   16	
  

Inactif	
   61	
   33	
   6	
  
Retraité	
   61	
   37	
   2	
  
Autre	
  inactif	
   62	
   25	
   13	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   59	
   32	
   9	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   59	
   38	
   3	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   44	
   50	
   6	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   44	
   42	
   14	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   54	
   38	
   8	
  
Bac	
   56	
   34	
   10	
  
Bac+2	
   65	
   30	
   5	
  
Bac+5	
   65	
   32	
   3	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   60	
   32	
   8	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   59	
   37	
   4	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   54	
   39	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   61	
   33	
   6	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   63	
   31	
   6	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   63	
   32	
   5	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   49	
   35	
   16	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   63	
   34	
   3	
  
Parti	
  Socialiste	
   62	
   32	
   6	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   74	
   26	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   65	
   33	
   2	
  
Droite	
   58	
   37	
   5	
  

UMP	
   60	
   36	
   4	
  
Front	
  National	
   51	
   44	
   5	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   57	
   33	
   10	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   63	
   28	
   9	
  
Ségolène	
  Royal	
   62	
   34	
   4	
  
François	
  Bayrou	
   65	
   33	
   2	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   55	
   41	
   4	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   56	
   35	
   9	
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Le	
  principal	
  objectif	
  assigné	
  à	
  l’école	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Selon	
  vous,	
  quel	
  devrait-­‐être	
  le	
  principal	
  objectif	
  de	
  l’école	
  ?	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

(%)	
  

• Permettre	
  à	
  chacun	
  de	
  trouver	
  un	
  travail	
  à	
  la	
  sortie	
  de	
  
l’école	
  et	
  de	
  s’intégrer	
  dans	
  la	
  société ..............................................................	
  41	
  

• Transmettre	
  à	
  chacun	
  des	
  savoirs	
  fondamentaux	
  (lire,	
  
écrire,	
  compter).................................................................................................	
  39	
  

• Permettre	
  à	
  chacun	
  de	
  s’épanouir	
  en	
  fonction	
  de	
  ses	
  
passions	
  et	
  points	
  forts,	
  quels	
  que	
  soient	
  les	
  résultats	
  
scolaires .............................................................................................................	
  	
  20	
  

	
   TOTAL................................................................................................................	
  100	
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Le	
  principal	
  objectif	
  assigné	
  à	
  l’école	
  

	
  

Permettre	
  à	
  chacun	
  de	
  
trouver	
  un	
  travail	
  à	
  la	
  
sortie	
  de	
  l’école	
  et	
  de	
  

s’intégrer	
  dans	
  la	
  société	
  

Transmettre	
  à	
  chacun	
  
des	
  savoirs	
  

fondamentaux	
  (lire,	
  
écrire,	
  compter)	
  

Permettre	
  à	
  chacun	
  de	
  
s’épanouir	
  en	
  fonction	
  
de	
  ses	
  passions	
  et	
  points	
  
forts,	
  quels	
  que	
  soient	
  
les	
  résultats	
  scolaires	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   41	
   39	
   20	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   40	
   41	
   19	
  
Femme	
   41	
   38	
   21	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   41	
   35	
   24	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   39	
   33	
   28	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   42	
   36	
   22	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   41	
   40	
   19	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   38	
   41	
   21	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   42	
   37	
   21	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   44	
   43	
   13	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   39	
   39	
   22	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   41	
   42	
   17	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   38	
   41	
   21	
  
Profession	
  intermédiaire	
   39	
   39	
   22	
  
Employé	
   39	
   38	
   23	
  
Ouvrier	
   37	
   40	
   23	
  

Inactif	
   43	
   39	
   18	
  
Retraité	
   45	
   41	
   14	
  
Autre	
  inactif	
   42	
   33	
   25	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   39	
   37	
   24	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   35	
   46	
   19	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   40	
   46	
   14	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   36	
   52	
   12	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   39	
   40	
   21	
  
Bac	
   44	
   33	
   23	
  
Bac+2	
   43	
   38	
   19	
  
Bac+5	
   40	
   42	
   18	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   41	
   39	
   20	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   39	
   43	
   18	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   36	
   43	
   21	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   40	
   38	
   22	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   47	
   34	
   19	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   37	
   35	
   28	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   44	
   24	
   32	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   39	
   26	
   35	
  
Parti	
  Socialiste	
   36	
   41	
   23	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   36	
   31	
   33	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   50	
   36	
   14	
  
Droite	
   41	
   45	
   14	
  

UMP	
   38	
   48	
   14	
  
Front	
  National	
   46	
   36	
   18	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   40	
   40	
   20	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   43	
   24	
   33	
  
Ségolène	
  Royal	
   36	
   38	
   26	
  
François	
  Bayrou	
   46	
   39	
   15	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   39	
   49	
   12	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   54	
   28	
   18	
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Le	
  souhait	
  à	
  l’égard	
  de	
  la	
  prise	
  en	
  compte	
  	
  
des	
  bulletins	
  blancs	
  lors	
  des	
  élections	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   A	
   l’avenir,	
   certains	
  proposent	
  que	
   les	
  bulletins	
  blancs	
   soient	
  pris	
  en	
  
compte	
   dans	
   les	
   suffrages	
   exprimés	
   lors	
   des	
   élections,	
   ce	
   qui	
   n’est	
  
pas	
   le	
   cas	
   actuellement.	
   A	
   propos	
   de	
   cette	
   proposition,	
   diriez-­‐vous	
  
que…	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Rappel	
  

Septembre	
  20001	
  

	
  

Ensemble	
  	
  

	
  

	
   (%)	
   (%)	
  

• Ce	
  serait	
  bien,	
  car	
  cela	
  permettrait	
  de	
  prendre	
  en	
  compte	
  
l’avis	
  des	
  personnes	
  qui	
  se	
  déplacent	
  pour	
  voter,	
  et	
  
éventuellement	
  de	
  réduire	
  l’abstention............................................................	
  68	
   75	
  

• Ce	
  ne	
  serait	
  pas	
  bien,	
  car	
  les	
  élections	
  doivent	
  servir	
  à	
  faire	
  
reconnaître	
  un	
  point	
  de	
  vue	
  ou	
  à	
  élire	
  un	
  candidat,	
  et	
  la	
  
reconnaissance	
  du	
  vote	
  blanc	
  rendrait	
  le	
  fonctionnement	
  
de	
  la	
  démocratie	
  encore	
  plus	
  difficile	
  qu’aujourd’hui.......................................	
  28	
   25	
  

	
   -­‐	
   	
  Ne	
  se	
  prononcent	
  pas	
   .............................................................................	
  4	
   -­‐	
  

	
   TOTAL ...............................................................................................................	
  100	
   100	
  

	
  

 
1	
  Etude	
  Ifop	
  pour	
  Le	
  Journal	
  du	
  Dimanche,	
  réalisée	
  par	
  téléphone	
  du	
  7	
  au	
  8	
  septembre	
  2000,	
  auprès	
  d’un	
  échantillon	
  de	
  961	
  
personnes,	
  représentatif	
  de	
  la	
  population	
  française	
  âgée	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus,	
  selon	
  la	
  méthode	
  des	
  quotas	
  (sexe,	
  âge,	
  profession	
  du	
  
chef	
  de	
  famille)	
  après	
  stratification	
  par	
  région	
  et	
  catégorie	
  d’agglomération.	
  
personnes	
  âgées	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  plus.	
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Le	
  souhait	
  à	
  l’égard	
  de	
  la	
  prise	
  en	
  compte	
  des	
  bulletins	
  blancs	
  
lors	
  des	
  élections	
  

	
  

Ce	
  serait	
  bien,	
  car	
  cela	
  
permettrait	
  de	
  prendre	
  
en	
  compte	
  l’avis	
  des	
  
personnes	
  qui	
  se	
  

déplacent	
  pour	
  voter,	
  et	
  
éventuellement	
  de	
  
réduire	
  l’abstention	
  

Ce	
  ne	
  serait	
  pas	
  bien,	
  car	
  
les	
  élections	
  doivent	
  

servir	
  à	
  faire	
  reconnaître	
  
un	
  point	
  de	
  vue	
  ou	
  à	
  
élire	
  un	
  candidat,	
  et	
  la	
  
reconnaissance	
  du	
  vote	
  

blanc	
  rendrait	
  le	
  
fonctionnement	
  de	
  la	
  
démocratie	
  encore	
  plus	
  
difficile	
  qu’aujourd’hui	
  

	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
   75	
   25	
  
SEXE	
   	
  	
   	
  	
  

Homme	
   76	
   24	
  
Femme	
   74	
   26	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   72	
   28	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   75	
   25	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   70	
   30	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   76	
   24	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   78	
   22	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   78	
   22	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   71	
   29	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   76	
   24	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  commerçant	
  	
   67	
   33	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  supérieur	
   80	
   20	
  
Profession	
  intermédiaire	
   81	
   19	
  
Employé	
   73	
   27	
  
Ouvrier	
   74	
   26	
  

Inactif	
   74	
   26	
  
Retraité	
   74	
   26	
  
Autre	
  inactif	
   75	
   25	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   75	
   25	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   82	
   18	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  employeur	
   67	
   33	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   84	
   16	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   69	
   31	
  
Bac	
   76	
   24	
  
Bac+2	
   77	
   23	
  
Bac+5	
   79	
   21	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   73	
   27	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  habitants	
   77	
   23	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  100	
  000	
  habitants	
   70	
   30	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  habitants	
  et	
  plus	
   78	
   22	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   75	
   25	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   76	
   24	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   74	
   26	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   83	
   17	
  
Parti	
  Socialiste	
   74	
   26	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   74	
   26	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   90	
   10	
  
Droite	
   69	
   31	
  

UMP	
   67	
   33	
  
Front	
  National	
   72	
   28	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   78	
   22	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  (1er	
  tour)	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   94	
   6	
  
Ségolène	
  Royal	
   72	
   28	
  
François	
  Bayrou	
   87	
   13	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   67	
   33	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   77	
   23	
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L’adhésion	
  à	
  la	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  revenu	
  universel	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Seriez-­‐vous	
  favorable	
  ou	
  pas	
  favorable	
  à	
  la	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  revenu	
  
universel,	
  versé	
  sans	
  contrepartie	
  et	
  	
  permettant	
  à	
  chaque	
  personne	
  
d’assurer	
  ses	
  besoins	
  fondamentaux	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
  

	
  
Ensemble	
  	
  

	
  

Sympathisants	
  du	
  
Parti	
  socialiste	
  

Sympathisants	
  
UMP	
  

Sympathisants	
  du	
  
Front	
  National	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

TOTAL	
  Favorable	
  	
   45	
   59	
   22	
   41	
  

• Tout	
  à	
  fait	
  favorable.......................................................................................... 	
  14	
   15	
   6	
   22	
  

• Plutôt	
  favorable ................................................................................................ 	
  31	
   44	
   16	
   19	
  

TOTAL	
  Pas	
  favorable	
   55	
   41	
   78	
   59	
  

• Plutôt	
  pas	
  favorable.......................................................................................... 	
  34	
   33	
   41	
   18	
  

• Pas	
  du	
  tout	
  favorable........................................................................................ 	
  21	
   8	
   37	
   41	
  

	
   TOTAL............................................................................................................... 	
  100	
  	
   100	
   100	
   100	
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L’adhésion	
  à	
  la	
  mise	
  en	
  place	
  d’un	
  revenu	
  universel	
  
	
   TOTAL	
  

Favorable	
  
Tout	
  à	
  fait	
  
favorable	
  

Plutôt	
  
favorable	
  

TOTAL	
  Pas	
  
favorable	
  

Plutôt	
  pas	
  
favorable	
  

Pas	
  du	
  tout	
  
favorable	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   45	
   14	
   31	
   55	
   34	
   21	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   45	
   14	
   31	
   55	
   30	
   25	
  
Femme	
   44	
   15	
   29	
   56	
   38	
   18	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   51	
   18	
   33	
   49	
   31	
   18	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   57	
   24	
   33	
   43	
   28	
   15	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   46	
   14	
   32	
   54	
   34	
   20	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   42	
   13	
   29	
   58	
   35	
   23	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   47	
   17	
   30	
   53	
   33	
   20	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   43	
   12	
   31	
   57	
   34	
   23	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   36	
   9	
   27	
   64	
   39	
   25	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Actif	
   46	
   16	
   30	
   54	
   33	
   21	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
  

42	
   7	
   35	
   58	
   29	
   29	
  

Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
  

39	
   14	
   25	
   61	
   35	
   26	
  

Profession	
  intermédiaire	
   41	
   12	
   29	
   59	
   36	
   23	
  
Employé	
   53	
   20	
   33	
   47	
   29	
   18	
  
Ouvrier	
   52	
   20	
   32	
   48	
   31	
   17	
  

Inactif	
   42	
   12	
   30	
   58	
   37	
   21	
  
Retraité	
   38	
   9	
   29	
   62	
   39	
   23	
  
Autre	
  inactif	
   51	
   18	
   33	
   49	
   31	
   18	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   47	
   16	
   31	
   53	
   34	
   19	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   43	
   16	
   27	
   57	
   31	
   26	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   49	
   15	
   34	
   51	
   21	
   30	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   60	
   39	
   21	
   40	
   27	
   13	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   48	
   16	
   32	
   52	
   34	
   18	
  
Bac	
   57	
   19	
   38	
   43	
   28	
   15	
  
Bac+2	
   34	
   9	
   25	
   66	
   38	
   28	
  
Bac+5	
   38	
   10	
   28	
   62	
   37	
   25	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Communes	
  rurales	
   44	
   12	
   32	
   56	
   30	
   26	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
  

46	
   14	
   32	
   54	
   36	
   18	
  

Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   40	
   18	
   22	
   60	
   41	
   19	
  

Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   47	
   17	
   30	
   53	
   30	
   23	
  

Agglomération	
  Parisienne	
   44	
   9	
   35	
   56	
   38	
   18	
  
PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  
Gauche	
   58	
   18	
   40	
   42	
   34	
   8	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   60	
   30	
   30	
   40	
   28	
   12	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   61	
   25	
   36	
   39	
   32	
   7	
  
Parti	
  Socialiste	
   59	
   15	
   44	
   41	
   33	
   8	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   42	
   13	
   29	
   58	
   50	
   8	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   38	
   11	
   27	
   62	
   26	
   36	
  
Droite	
   28	
   9	
   19	
   72	
   36	
   36	
  

UMP	
   22	
   6	
   16	
   78	
   41	
   37	
  
Front	
  National	
   41	
   22	
   19	
   59	
   18	
   41	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   50	
   17	
   33	
   50	
   34	
   16	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
  

	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   70	
   28	
   42	
   30	
   24	
   6	
  
Ségolène	
  Royal	
   55	
   19	
   36	
   45	
   39	
   6	
  
François	
  Bayrou	
   38	
   7	
   31	
   62	
   38	
   24	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   31	
   9	
   22	
   69	
   35	
   34	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   37	
   17	
   20	
   63	
   24	
   39	
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L’adhésion	
  à	
  une	
  réforme	
  de	
  la	
  fiscalité	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Question	
   :	
   Seriez-­‐vous	
   favorable	
  ou	
  pas	
   favorable	
  à	
  une	
   réforme	
  de	
   la	
   fiscalité	
  
afin…	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

	
   TOTAL	
  
Favorable	
  

	
  

Tout	
  à	
  fait	
  
favorable	
  

	
  

Plutôt	
  
favorable	
  

	
  

TOTAL	
  
Pas	
  

favorable	
  

Plutôt	
  pas	
  
favorable	
  

Pas	
  du	
  
tout	
  

favorable	
  

TOTAL	
  	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

• Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  les	
  activités	
  qui	
  
nuisent	
  à	
  l’environnement,	
  par	
  exemple	
  en	
  
épuisant	
  les	
  ressources	
  naturelles	
   ................................................................... 	
  86	
   39	
   47	
   14	
   10	
   4	
   100	
  

• Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  le	
  capital................................................................ 	
  74	
   35	
   39	
   26	
   20	
   6	
   100	
  	
  

• Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  le	
  travail ................................................................ 	
  24	
   7	
   17	
   76	
   45	
   31	
   100	
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L’adhésion	
  à	
  une	
  réforme	
  de	
  la	
  fiscalité	
  

Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  les	
  activités	
  qui	
  nuisent	
  à	
  l’environnement,	
  par	
  
exemple	
  en	
  épuisant	
  les	
  ressources	
  

	
   TOTAL	
  
Favorable	
  

Tout	
  à	
  fait	
  
favorable	
  

Plutôt	
  
favorable	
  

TOTAL	
  Pas	
  
favorable	
  

Plutôt	
  pas	
  
favorable	
  

Pas	
  du	
  tout	
  
favorable	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   86	
   39	
   47	
   14	
   10	
   4	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   89	
   40	
   49	
   11	
   9	
   2	
  
Femme	
   83	
   38	
   45	
   17	
   11	
   6	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   82	
   32	
   50	
   18	
   12	
   6	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   85	
   29	
   56	
   15	
   12	
   3	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   80	
   34	
   46	
   20	
   12	
   8	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   88	
   42	
   46	
   12	
   8	
   4	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   82	
   39	
   43	
   18	
   13	
   5	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   90	
   50	
   40	
   10	
   7	
   3	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   93	
   36	
   58	
   7	
   4	
   2	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   83	
   38	
   45	
   17	
   12	
   5	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   81	
   30	
   51	
   19	
   11	
   8	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   88	
   44	
   44	
   12	
   11	
   1	
  
Profession	
  intermédiaire	
   91	
   42	
   49	
   9	
   7	
   2	
  
Employé	
   77	
   35	
   42	
   23	
   15	
   8	
  
Ouvrier	
   80	
   36	
   44	
   20	
   13	
   7	
  

Inactif	
   91	
   41	
   50	
   9	
   7	
   2	
  
Retraité	
   94	
   41	
   53	
   6	
   3	
   3	
  
Autre	
  inactif	
   84	
   41	
   43	
   16	
   14	
   2	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   83	
   38	
   45	
   17	
   11	
   6	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   85	
   36	
   49	
   15	
   10	
   5	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   78	
   40	
   38	
   22	
   16	
   6	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   85	
   38	
   47	
   15	
   11	
   4	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   82	
   38	
   44	
   18	
   13	
   5	
  
Bac	
   90	
   34	
   56	
   10	
   8	
   2	
  
Bac+2	
   83	
   41	
   42	
   17	
   11	
   6	
  
Bac+5	
   93	
   43	
   50	
   7	
   5	
   2	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   87	
   36	
   51	
   13	
   6	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   83	
   37	
   46	
   17	
   14	
   3	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   88	
   40	
   48	
   12	
   9	
   3	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   87	
   39	
   48	
   13	
   9	
   4	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   86	
   43	
   43	
   14	
   12	
   2	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   93	
   41	
   52	
   7	
   6	
   1	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   85	
   33	
   52	
   15	
   15	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   92	
   49	
   42	
   8	
   6	
   3	
  
Parti	
  Socialiste	
   94	
   36	
   58	
   6	
   5	
   1	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   100	
   57	
   43	
   0	
   0	
   0	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   96	
   42	
   55	
   4	
   2	
   1	
  
Droite	
   81	
   36	
   45	
   19	
   13	
   6	
  

UMP	
   85	
   35	
   50	
   15	
   11	
   4	
  
Front	
  National	
   67	
   35	
   32	
   33	
   19	
   14	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   81	
   37	
   44	
   19	
   13	
   6	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   89	
   40	
   49	
   11	
   8	
   3	
  
Ségolène	
  Royal	
   91	
   41	
   50	
   9	
   7	
   2	
  
François	
  Bayrou	
   91	
   43	
   48	
   9	
   5	
   4	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   87	
   37	
   50	
   13	
   9	
   4	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   79	
   41	
   38	
   21	
   14	
   7	
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L’adhésion	
  à	
  une	
  réforme	
  de	
  la	
  fiscalité	
  
Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  le	
  capital	
  

	
   TOTAL	
  
Favorable	
  

Tout	
  à	
  fait	
  
favorable	
  

Plutôt	
  
favorable	
  

TOTAL	
  Pas	
  
favorable	
  

Plutôt	
  pas	
  
favorable	
  

Pas	
  du	
  tout	
  
favorable	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   74	
   35	
   39	
   26	
   20	
   6	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   76	
   39	
   37	
   24	
   19	
   5	
  
Femme	
   72	
   32	
   40	
   28	
   22	
   6	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   61	
   17	
   43	
   39	
   32	
   8	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   56	
   14	
   42	
   44	
   40	
   4	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   64	
   19	
   45	
   36	
   26	
   10	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   79	
   42	
   37	
   21	
   16	
   5	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   75	
   36	
   39	
   25	
   19	
   6	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   84	
   49	
   35	
   16	
   12	
   4	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   78	
   40	
   38	
   22	
   17	
   5	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   72	
   32	
   40	
   28	
   21	
   7	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   61	
   19	
   43	
   39	
   31	
   7	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   72	
   27	
   45	
   28	
   19	
   9	
  
Profession	
  intermédiaire	
   78	
   38	
   40	
   22	
   16	
   6	
  
Employé	
   73	
   34	
   39	
   27	
   20	
   7	
  
Ouvrier	
   70	
   33	
   37	
   30	
   27	
   3	
  

Inactif	
   76	
   38	
   38	
   24	
   19	
   5	
  
Retraité	
   82	
   47	
   35	
   18	
   13	
   5	
  
Autre	
  inactif	
   63	
   21	
   42	
   37	
   32	
   5	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   71	
   31	
   40	
   29	
   22	
   7	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   81	
   39	
   42	
   19	
   14	
   5	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   64	
   23	
   41	
   36	
   26	
   10	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   75	
   27	
   48	
   25	
   21	
   4	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   76	
   40	
   36	
   24	
   20	
   4	
  
Bac	
   74	
   30	
   44	
   26	
   22	
   4	
  
Bac+2	
   72	
   31	
   40	
   28	
   20	
   9	
  
Bac+5	
   74	
   37	
   37	
   26	
   19	
   7	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   69	
   33	
   36	
   31	
   24	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   79	
   35	
   44	
   21	
   16	
   5	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   68	
   35	
   33	
   32	
   25	
   7	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   77	
   38	
   39	
   23	
   19	
   4	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   73	
   31	
   42	
   27	
   19	
   8	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   84	
   52	
   32	
   16	
   13	
   3	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   75	
   50	
   25	
   25	
   25	
   0	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   82	
   57	
   25	
   18	
   13	
   5	
  
Parti	
  Socialiste	
   88	
   53	
   35	
   12	
   10	
   2	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   80	
   41	
   39	
   20	
   17	
   3	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   80	
   27	
   53	
   20	
   15	
   5	
  
Droite	
   67	
   24	
   43	
   33	
   25	
   8	
  

UMP	
   64	
   17	
   47	
   36	
   28	
   8	
  
Front	
  National	
   70	
   38	
   32	
   30	
   17	
   13	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   68	
   29	
   39	
   32	
   24	
   8	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   83	
   66	
   17	
   17	
   13	
   4	
  
Ségolène	
  Royal	
   88	
   53	
   35	
   12	
   11	
   1	
  
François	
  Bayrou	
   76	
   29	
   47	
   24	
   14	
   10	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   65	
   21	
   44	
   35	
   27	
   8	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   77	
   33	
   44	
   23	
   19	
   4	
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L’adhésion	
  à	
  une	
  réforme	
  de	
  la	
  fiscalité	
  
Qu’elle	
  pèse	
  davantage	
  sur	
  le	
  travail	
  

	
   TOTAL	
  
Favorable	
  

Tout	
  à	
  fait	
  
favorable	
  

Plutôt	
  
favorable	
  

TOTAL	
  Pas	
  
favorable	
  

Plutôt	
  pas	
  
favorable	
  

Pas	
  du	
  tout	
  
favorable	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  
ENSEMBLE	
   24	
   7	
   17	
   76	
   45	
   31	
  
SEXE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Homme	
   22	
   6	
   16	
   78	
   47	
   31	
  
Femme	
   26	
   7	
   19	
   74	
   43	
   31	
  

AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Moins	
  de	
  35	
  ans	
   34	
   6	
   28	
   66	
   46	
   20	
  

18	
  à	
  24	
  ans	
   31	
   4	
   27	
   69	
   50	
   19	
  
25	
  à	
  34	
  ans	
   36	
   7	
   29	
   64	
   43	
   21	
  

35	
  ans	
  et	
  plus	
   20	
   7	
   13	
   80	
   45	
   35	
  
35	
  à	
  49	
  ans	
   31	
   12	
   19	
   69	
   38	
   31	
  
50	
  à	
  64	
  ans	
   17	
   7	
   11	
   83	
   45	
   37	
  
65	
  ans	
  et	
  plus	
   10	
   2	
   8	
   90	
   53	
   37	
  

PROFESSION	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Actif	
   29	
   8	
   21	
   71	
   44	
   27	
  

Agriculteur,	
  Artisan	
  ou	
  
commerçant	
  	
   28	
   3	
   25	
   72	
   36	
   36	
  
Profession	
  libérale,	
  cadre	
  
supérieur	
   16	
   5	
   11	
   84	
   58	
   26	
  
Profession	
  intermédiaire	
   25	
   5	
   20	
   75	
   48	
   27	
  
Employé	
   34	
   11	
   23	
   66	
   39	
   27	
  
Ouvrier	
   34	
   13	
   21	
   66	
   39	
   27	
  

Inactif	
   17	
   5	
   13	
   83	
   46	
   36	
  
Retraité	
   10	
   3	
   7	
   90	
   48	
   42	
  
Autre	
  inactif	
   32	
   8	
   24	
   68	
   43	
   25	
  

STATUT	
  DE	
  L’INTERVIEWE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  privé	
   29	
   9	
   20	
   71	
   46	
   25	
  
Salarié	
  du	
  secteur	
  public	
   30	
   9	
   21	
   70	
   41	
   29	
  
Indépendant	
  sans	
  salarié,	
  
employeur	
   20	
   2	
   18	
   80	
   42	
   38	
  

NIVEAU	
  DE	
  DIPLÔME	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Pas	
  de	
  diplôme	
  (*)	
   46	
   12	
   34	
   54	
   46	
   8	
  
Inférieur	
  au	
  bac	
   31	
   11	
   20	
   69	
   39	
   30	
  
Bac	
   30	
   7	
   23	
   70	
   45	
   25	
  
Bac+2	
   15	
   4	
   11	
   85	
   48	
   37	
  
Bac+5	
   14	
   3	
   11	
   86	
   50	
   36	
  

CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Communes	
  rurales	
   22	
   5	
   17	
   78	
   45	
   33	
  
Agglomération	
  de	
  2	
  000	
  à	
  20	
  000	
  
habitants	
   23	
   6	
   17	
   77	
   50	
   27	
  
Agglomération	
  de	
  20	
  000	
  à	
  
100	
  000	
  habitants	
   25	
   8	
   17	
   75	
   46	
   29	
  
Agglomération	
  de	
  100	
  000	
  
habitants	
  et	
  plus	
   26	
   8	
   18	
   74	
   41	
   33	
  
Agglomération	
  Parisienne	
   23	
   8	
   15	
   77	
   46	
   31	
  

PROXIMITE	
  POLITIQUE	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  
Gauche	
   18	
   7	
   11	
   82	
   53	
   29	
  

LO	
  /	
  NPA	
  (*)	
   16	
   4	
   12	
   84	
   52	
   32	
  
Front	
  de	
  Gauche	
   21	
   8	
   13	
   79	
   48	
   31	
  
Parti	
  Socialiste	
   18	
   9	
   10	
   82	
   54	
   27	
  
Europe	
  Ecologie	
  -­‐	
  Les	
  Verts	
   8	
   0	
   8	
   92	
   60	
   32	
  

Mouvement	
  Démocrate	
  -­‐	
  Modem	
   15	
   3	
   11	
   85	
   50	
   36	
  
Droite	
   25	
   6	
   19	
   75	
   40	
   35	
  

UMP	
   17	
   5	
   12	
   83	
   50	
   33	
  
Front	
  National	
   36	
   12	
   24	
   64	
   24	
   40	
  

Aucune	
  formation	
  politique	
   30	
   7	
   23	
   70	
   41	
   29	
  
VOTE	
  A	
  L’ELECTION	
  PRESIDENTIELLE	
  2007	
  
(1er	
  tour)	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
  

Candidats	
  d'EXG	
  -­‐	
  PC	
   21	
   8	
   13	
   79	
   40	
   39	
  
Ségolène	
  Royal	
   15	
   6	
   9	
   85	
   57	
   28	
  
François	
  Bayrou	
   18	
   4	
   14	
   82	
   40	
   42	
  
Nicolas	
  Sarkozy	
   27	
   7	
   20	
   73	
   45	
   28	
  
Jean-­‐Marie	
  Le	
  Pen	
   39	
   11	
   28	
   61	
   28	
   33	
  

	
  


